

DIARIO ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII. — NUM. 7668 miércoles 30 noviembre 1938 FRANQUEO CONCERTADO

Hay que hacer mucho más sólida la unión de todos los españoles dignos y, en primer lugar, de las fuerzas obreras y antifascistas

El trabajo de los Consejos Municipales

Hemos de tratar hoy en nuestro editorial el trabajo que, deben desarrollar los Consejos Municipales, ya que a nuestro juicio no es interpretado comprendido y ejecutado todo lo bien que fuera de desear.

Los Consejos Municipales que son los organismos de dirección de los pueblos, no están, ni mucho menos, algunos de ellos a la altura que las circunstancias exigen.

Analizando la labor que actualmente desarrollan estos Consejos y teniendo en cuenta el incalculable número de problemas, que a cargo de ellos corren y que, indudablemente, tienen que dar solución, nos encontramos con grandes lagunas en el trabajo, y sobre todo, lagunas estas que algunas de ellas prueban de una manera clara que los Consejos Municipales, no estudian lo suficientemente bien los problemas de los pueblos y en muchos casos, aquellos pasan desapercibidos.

Uno de los problemas que, a nuestro juicio debe merecer en la actualidad la mayor atención de los Consejos Municipales es el problema de abastecimiento. Indudablemente, que son muchos, y algunos de ellos muy serios, los obstáculos que se interponen en la ida de los Consejos, para que éstos puedan desarrollar, de una manera normal, sus funciones en orden a abastecimientos, por falta de medios de locomoción, etc: Pero no es menos cierto que el hecho de que, no se siga una buena política de abastecimientos no radica todo en esto; y si, por el contrario, en que por parte de las delegaciones de abastecimiento y de los Consejos Municipales, no se estudian estos asuntos lo suficiente, ni se tratan con la ista puesta, principalmente, en los recursos que contamos en cada pueblo.

En la Asamblea Provincial, celebrada por nuestro Partido, fué señalada una fuerza extraordinaria **EL PROBLEMA DE HACER QUE FUERAN APROVECHADOS TODOS LOS RECURSOS CON QUE CUENTA NUESTRO PUEBLO.** Este problema, que es fundamental, y en el que los Consejos Municipales y Delegaciones de Abastecimiento tienen que pensar muy seriamente, ha de ser resuelto poniendo en juego todos los medios económicos que se disponga en cada caso. Se ha dicho ya algunas veces, al referirse a esta cuestión, que la solución del problema de abastecimientos, así como el de la cuestión económica en general, se encuentra en el hecho de que sean centralizados todos los re-

ursos y, sobre todo, en que se imprima a aquéllos una mayor organización. En torno a esto, nosotros entendemos que, indudablemente, deben ser centralizados todos los recursos; cuidando que ello se haga con un buen espíritu de organización. De esta forma las dificultades que actualmente atravesamos serán, en parte, superadas.

Entendemos esto, que a nuestro juicio se hace mirando ni sólo a los medios con que contamos en un plano provincial, sino también con la vista puesta en otras provincias, donde existen productos de que nosotros carecemos y que, por ser indispensables para el abastecimiento, se hace necesaria su importación. De ahí, que sea preciso prestar más atención a los medios de que dispo-

nemos en nuestra provincia. Estos medios son la uva, que poseemos en gran cantidad, y que, pensando seriamente en su utilización, significa una gran ayuda para el abastecimiento; la almendra igualmente nos puede ser muy útil si sabemos utilizarla.

Asimismo, hay que hacer que los pueblos se interesen más en el problema agrario, logrando que, en vez de verduras se siembren los productos de más alimento. Hay que intensificar al máximo la pesca en nuestra importante zona marítima, en la seguridad que llevándi a la práctica lo expuesti dará resultados positivos.

Puestos en juego estos medios junto con los que los propios pueblos tienen, estudiándolos bien, entendemos que son factores formidables que, contribuirán a atenuar sensiblemente las dificultades que, en materia de abastecimientos, tiene planteadas nuestra provincia.

A nuestros lectores

A causa de haber decrecido el flúido eléctrico durante la madrugada última y tenida cuenta que los crisoles de nuestras lincitpias son alimentados por dicho flúido, el presente número de DIARIO DE ALMERIA ha sido confeccionado con las naturales dificultades y erratas, lo que determina que los hayamos visto privados de poder servir a nuestros lectores una más completa información telegráfica.

Confiamos que, para mañana, estas deficiencias serán subsanadas, ya que esperamos que, tanto Lecrín como el Gobernador civil de la provincia, adoptarán las medidas propias del caso, en evitación de que la Prensa diaria haya de verse forzada a interrumpir su publicación.

El Consejo de Ministros acuerda el envío de una misión española a Chile

Barcelona, 30, 10 noche.—Bajo la presidencia del doctor Negrín, se reunió el Consejo de Ministros.

El ministro de Estado dió cuenta de una contribución oficial, reveladora por su cuantía, del incremento de la ayuda a España en el exterior.

El Gobierno español, en su deseo de adherirse al homenaje que se rendirá en Chile, con motivo de la transmisión de poderes presidenciales, el 25 de diciembre, ha acordado el envío de una misión española que ostentará en dicho acto la representación del Jefe del Estado y la del pueblo español, que presidirá, con categoría de embajador extraordinario y plenipotenciario, don Indalecio Prieto, y formarán parte

de ella, los embajadores de España en Buenos Aires y en Santiago de Chile, señores Ossorio y Gallardo y el general Emilio Herrera,

Organizando la represión

París, 30, 2 m.—El Sindicato de Prensa, en vista de que ha sido decretada la huelga de los periódicos para mañana, previene al personal que a la suspensión del trabajo acarreará automáticamente la ruptura del contrato de trabajo, con todas sus consecuencias.

CAMARADAS: LEED

«Mundo Obrero»

Asamblea general de nuestro Partido

El próximo viernes, día dos, a las siete de la noche, se celebrará una Asamblea General de nuestro Partido, en el Hogar del Combatiente, en la que informará el camarada Juan Martínez Ibáñez, sobre "EL TROTSKISMO"

Todos los militantes tienen la obligación de acudir a esta Asamblea sin excusa de ninguna clase.

Declaraciones de Halifax y Chamberlain en la Cámara de los Comunes

Londres, 29, 10 noche.—En la Cámara de los Comunes hizo una pregunta el diputado laborista Henderson al jefe del Gobierno, sobre las conversaciones de París reativas a la guerra de España; y al ruidoso asunto de la concesión de los derechos de beligerancia a Franco.

Chamberlain declaró que el Gobierno inglés no había tomado ninguna nueva decisión sobre la concesión del estatuto de beligerancia a Franco, a consecuencia de las conversaciones de París.

Al ser interrogado sobre la conferencia franco-británica, dijo Lord Halifax:

Todos aceptamos gustosos la cordial invitación del Gobierno francés de acudir a París, al objeto de hablar con ellos.

La conferencia trató de las principales cuestiones que afectan a los los países, incluso aquéllos que se relacionan con la deféna nacional y los métodos de acción diplomática.

La cuestión española será el tema principal de las nuevas conversaciones diplomáticas

Londres, 29, 10 noche.—Se asegura que la cuestión española, será el tema principal de las conversaciones de Chamberlain y Halifax en Roma.

Chamberlain tratará de conseguir en Roma lo que Heemling en Burgos.

Se esforzará por facilitar la apertura de negociaciones entre Roma y París.

Comunicado oficial acerca del proyectado viaje de Chamberlain

Londres, 29, 10 noche.—Se ha publicado un comunicado oficial en relación a la anunciada visita de los ministros ingleses a Roma; en el que se dice, especialmente, que el viaje fué sugerido por Mussolini en la reunión de Munich, indicando, para realizarlo, la oportunidad de las vacaciones parlamentarias de Pascua.

Lega su fortuna al Partido del Pueblo

Ankara, 30, 2 m.—Ha sido abierto el testamento de Atatürk, que cede toda su fortuna al Partido del Pueblo.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ejército de Tierra... Sin novedad importante digna que consignar en los distintos frentes.

Aviación

En la noche de ayer y madru-

gada de hoy, los hidros italogermanos llevaron a cabo varias agresiones contra la zona portuaria de Barcelona y un bombardeo de los barrios marítimos de Valencia.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer, el Gobernador civil, camarada Sánchez Hernández dió cuenta a los periodistas de la visita que efectuó al Hospital provincial, sin previo aviso, para mejor observar el funcionamiento de dicha dependencia, habiéndole salido satisfecho de su visita.

También conversó con los informadores de Prensa sobre el editorial publicado por un diario local, diciendo que el ataque que se le dirigía era injustificado, pues el no ha tratado a nadie con menosprecio, sino que sencillamente, ha fijado horas para recibir las visitas, y poder dedicar la mayor parte de tiempo posible al estudio de las cuestiones a que le obliga el desempeño de su cargo.

Finalmente, expuso que no ha suspendido indefinidamente la publicación de dicho diario, porque, como el ataque iba dirigido a su persona, pudiera atribuirse a parcialidad; pero advierte, que si se repitiera el caso contra cualquier otra persona u organismo público, suspendería indefinidamente el periódico que así proceda.

La hora del cierre en cafés, bares y "cines"

De acuerdo con el alcalde de la ciudad, Federación Provincial de Espectáculos Públicos y Federación Provincial de Hostelería, a partir del jueves próximo día primero noviembre el cierre de los cafés, bares etc. se efectuará a las 22 (diez de la noche) y los cines prolongarán sus sesiones hasta las 11,30 como máximo.

Una nota al Gobernador

Recibimos para su publicación la siguiente nota:

"Las múltiples atenciones a que se obliga el Gobierno y el aumento sensible de las atenciones de guerra y asistencia social, imposibilitan al mismo que se

Suscripción Pro Tercera Campaña de Invierno

Donativos recibidos para ayudar a los combatientes.

Suma anterior, 124.420,35 pesetas; Alcalde de Roquetas suscripción popular, 2.000 y doce mantas, Sindicato C. N. T. de Cercos, 10; Secretario del Juzgado, producto de certificaciones, 40; Frente Popular de Alcolea S. P. primera lista, 3.200; 23 Cuerpo Ejército, 23 División, 62.555,70; Personal de la Campaña, 289; Sindicato de la U. G. T. de Cercos, 128; Compañeros del Tribunal Popular, 707; Personal de la Comisaría de Vigilancia, 381; C. N. T. de Finaña, 200; Sociedad de trabajadores de la Tierra de Serón, 300; Suma y sigue, 194.231,03 pesetas.

Los donativos pueden hacerse en el Socorro Rojo Internacional Solidaridad Internacional Antifascista, (S. R. I.) y Frente Popular Antifascista, Avenida de la República, 5.

ocupe en especial de determinadas provincias, siendo entre otras función de los gobernadores procurar en la provincia donde ejerce su función paliar las lacras sociales en la medida de nuestras fuerzas.

Para ello el Gobernador civil de la provincia abre una suscripción denominada Pro-Gastos de Guerra y Asistencia Social, a la que espera aportarán su esfuerzo todas las organizaciones y particulares de la provincia, al igual que los municipios, de quienes espera el señor Gobernador las aportaciones necesarias para el cumplimiento de un deber de solidaridad humana.

Suscripción para gastos de Guerra y Asistencia Social

Existencia en Caja al hacerse cargo de este Gobierno Civil, pesetas 11.000; Sindicato Vinícola "El Progreso" U. G. T. de Almería, 1.000; Suma pesetas, 12.000

CONSEJO MUNICIPAL

De acuerdo con las medidas adoptadas por el Gobernador civil sobre ciertas anomalías que se cometen por sujetos incontrolados en los cortijos, apoderándose con amenazas de cerdos y otros animales, advierte a los dueños de dichas reses, para que les sirva de orientación, que todo cuanto se relacione con este asunto, deberá ir intervenido por la autoridad municipal, sin cuyo requisito pueden presumir los poseedores que los que tal hagan no proceden por vía legal.

Al mismo tiempo, recuerda que los poseedores de cerdos no podrán efectuar ventas ni mantanzas, sin sujetarse a las normas dadas en el último bando de esta alcaldía.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Esta Delegación de Hacienda, de acuerdo con el Consejo Superior Bancario, Delegación de Almería, ha resuelto, que a partir del día primero de diciembre próximo, queden en suspenso toda clase de operaciones de imposición o liquidación de libretas de la Caja de Ahorro, así como también el empeño de ropas o cualquier otra clase de objetos, en tanto no se conozca cual sea el verdadero estado económico de ambas entidades, procediendo a la formación de inventarios correspondientes, y quedando solamente hasta nuevo aviso abierta una sección de desempeño de ropas y enseres.

Almería 28 de Noviembre de 1938.—El Delegado de Hacienda.

DELEGACION DE REFORMA AGRARIA

AVISO.—Ante el daño que se está ocasionando en los parrales por estar realizando podas prematuras, esta Delegación, en evitación de perjuicios que posteriormente no tendrán remedio, advierte a las Colectividades y Consejos de Administración de Fincas Nacionalizadas de la provincia que queda prohibido la poda de parras hasta primeros del próximo mes de Enero.

Espero del buen criterio de las

personas que están al frente de las Colectividades y Consejos de Administración sabrán interpretar esta orden y la harán cumplir, ahorrando con ello a esta Jefatura tener que tomar otras determinaciones para asegurar la buena vegetación de los parrales en el próximo año.

Almería 28 de Noviembre de 1938.—El Delegado Provincial.

Aclaración

La representación obrera de la U. G. T. en el Comité de Enlace Provincial C. N. T.-U. G. T., hace constar que no se solidariza con el editorial de "Emancipación" publicado el día 29, toda vez que dicha representación no ha manifestado su opinión sobre el particular en el mencionado Comité de Enlace.

Por la Federación Provincial de la U. G. T., El Comité.

Recogida de chatarra

En el Frente Popular de la capital se ha constituido la Comisión Provincial de Ayuda y Recuperación, para ayudar a los organismos oficiales en la recogida de chatarra.

Para ello, uno de los trabajos fundamentales de esta Comisión es la constitución de comisiones en los distritos de la Capital y en todos los pueblos de la provincia, labor que, con la máxima rapidez, se ha empezado a ejecutar.

J. S. U.

BARRIADA CENTRO

Se convoca a todos los militantes y simpatizantes de esta barriada a la asamblea general ordinaria que se ha de celebrar el día 1, jueves, a las ocho de la noche, en nuestro domicilio social, Avenida de la República núm. 5. Dado lo importante de los asuntos a tratar se ruega la más exacta puntualidad.—S. Organización.

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE BARBEROS LA AMISTAD

Por la presente se cita a todos los socios de este Sindicato para la Junta General que se celebrará en nuestro domicilio Social, Plaza de José Litrán núm. 2 Casa del Pueblo el jueves 1 de diciembre de 1938 a las siete de la tarde.—El Secretario.

FESTIVAL EN EL HOGAR DEL COMBATIENTE MADRILEÑO

Madrid, 29, 10 noche.—Organizado por el Comisariado de la 13 División, se ha celebrado un festival en el Hogar del Combatiente. Hicieron uso de la palabra, el comisario y el jefe de Sanidad de la 110 Brigada Mixta, ante gran número de soldados.

Comentario sobre el viaje de Chamberlain a Roma

Londres, 29, 10 noche.—En relación a la anunciada visita de Chamberlain a Mussolini, probablemente en el próximo Enero, se manifiesta que es un paso más del jefe del Gobierno británico, en su política de apaciguamiento europeo.

Se asegura sobre la proyectada visita, que se celebrará un cambio de impresiones en París, para tratar los problemas del Mediterráneo y de España, a la luz del informe de Hemming a su regreso de Burgos añadiéndose que el Gobierno británico espera de Roma mejores resultados aún, que de Berlín y Burgos, sobre la retirada de los llamados voluntarios.

BUTLER HACE EQUILIBRIOS PARA NO CONFESAR LA VERDAD

Londres, 29, 10 noche.—Butler ha declarado en la Cámara de los Comunes que, según ciertas informaciones, Alemania e Italia han prestado cierta ayuda a los rebeldes españoles durante los dos últimos meses.

En cuanto a la supuesta llegada de cinco mil italianos en Septiembre, y material de guerra y aviación, conviene acoger tales noticias con cierta reserva.

NO SE TIENE REFERENCIA ALGUNA DE MUSSOLINI INTENTA DISTANCIAR A FRANCIA DE INGLATERRA

Paris, 29, 10 noche.—Se asegura que en la capital inglesa se abriga la esperanza de que si Mussolini interviene entre Londres y Berlín, Chamberlain hará lo mismo entre Paris y Roma.

La próxima entrevista anglo-italiana, a continuación de la de Munich, podrá facilitar la política de cooperación general.

El esfuerzo de aproximación entre Berlín y Londres ha causado cierto malestar en Roma, donde se estima, que al colaborar con Inglaterra, Alemania puede apresurar las consecuencias de sus objetivos en Europa Central y en Africa.

Mussolini intenta distanciar a Francia de Inglaterra.

A pesar de lo que dicen sus consejeros, espera conseguir que Daladier ceda en la cuestión de la beligerancia, en el curso de la visita a Chamberlain.

Desde Berja

Nuestro Partido celebra una gran Asamblea Popular

Organizada por el Comité Comarcal de nuestro Partido, se celebró en el Teatro de Berja ayer, día 28, una gran asamblea popular, al objeto de decir a los trabajadores y al pueblo antifascista en general cuales son en la situación actual y las tareas de todo el pueblo para ganar la guerra.

Reinó un gran entusiasmo en los trabajadores que acudieron a este acto a oír la voz autorizada de nuestro Partido, haciendo demostraciones de identificación con nuestra línea política en muchos de los párrafos que nuestro camarada Luis Navarro, miembro del Comité Provincial de

La C. G. T. mantiene la orden de la huelga general

Paris, 29, 10 noche.—La Comisión Administrativa de la C. G. T. ha acordado mantener el orden de huelga general para el 30 de este mes.

LOS INTERESES DE LOS EXTRANJEROS ESTAN GARANTIZADOS EN LA ESPAÑA REPUBLICANA

Barcelona, 29, 10 noche.—Jerónimo Bugeda, representante del Ministerio de Hacienda en Paris, ha hecho unas declaraciones sobre la situación de los bienes y de los intereses extranjeros en la España republicana.

Después de destacar los decretos de 8 de Septiembre, que garantizan los derechos de los extranjeros en España, ha dicho que la República, como régimen de Derecho, defiende los legítimos intereses de los particulares.

Hay una modalidad en tal decreto, que es la de admitir la actuación de los abogados extranjeros para dar sensación de confianza.

Por estos decretos se ha venido a terminar la campaña que se viene haciendo contra España en el extranjero.

Hemos pagado nuestras deudas en el exterior y las seguiremos pagando puntualmente, mientras los otros países, sin haber llegado a la guerra, han suspendido sus pagos.

ENTREGA DE UNA BANDERA

Madrid, 29, 10 noche.—Unión de Muchachas ha entregado una bandera al 396 Batallón de la 99 Brigada Mixta.

Asistieron numerosas personalidades militares, que presenciaron el desfile de las fuerzas.

ASAMBLEA DE COMISARIOS EN VALENCIA

Valencia, 29, 10 noche.—Se han reunido todos los comisarios del XX Cuerpo de Ejército, en la Asamblea convocada por este Comisariado.

El comisario inspector del Cuerpo, Piñuela, habló de los problemas que más directamente se les tiene encomendados al comisario en los momentos actuales.

Examinó detenidamente los diferentes problemas relacionados con el trabajo del comisario.

Después de intervenir el jefe del XX Cuerpo de Ejército, Piñuela hizo un resumen del acto.

nuestro Partido, explicaba sobre tema tan importante.

Una vez más, se ha puesto de manifiesto cómo los trabajadores saben comprendernos, porque les hablamos su lenguaje y siempre, de una manera acertada, sabemos indicarle el camino que puede conducirnos a la victoria sobre el fascismo nacional e internacional.

El extenso informe del camarada Navarro fué premiado frecuentemente con aplausos, que demostraban la compenetración que existe entre el pueblo y nuestro Partido.

EL CORRESPONSAL
29 Noviembre 1938.